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UNIVERSIDAD Convocatoria: Extraordinaria

DE LA RIOJA ASIGNATURA: MATEMATICAS II

El alumno contestard a SOLO CINCO ejercicios de entre los plan-
teados.

En caso contrario, el corrector corregira los cinco que haya contes-
tado primero.

Todas las preguntas tienen la misma puntuacion. Es necesario jus-
tificar las respuestas.

Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre que no sean programables ni
gréficas ni calculen integrales. Si algin alumno es sorprendido con una calculadora
no autorizada, podra ser expulsado del examen; en todo caso, se le retirara la
calculadora sin que tenga derecho a que le proporcionen otra.

1.— (2 puntos) Sea
L 4zt — 22

i

f(z)

(i) Halla el dominio y asintotas (horizontales, verticales y oblicuas) de la funcién
f en caso de que existan.

(ii) Halla los intervalos de crecimiento y decrecimiento, y méximos y minimos
relativos si los hubiera.

2.— (2 puntos) Dibuja el recinto limitado por las pardbolas y = z® — 8z, e
y = 10 — 22. Calcula su &rea.

3.— (2 puntos) Calcula los siguientcs limites:
3
ik 73 &
(i) ll_% (cos 2z)=2.

(ii) lm (1 +J;)i.

T—o0



4.— (2 puntos) Determina para qué valores del parametro real a la matriz A:

1 a+1 1
A= 1 1 a+1
a+1 1 1

tiene inversa. Calcula, si es posible, la matriz inversa de A para a = 2.

5.— (2 puntos)

(i) Determina las matrices cuadradas de dimensién 2 x 2 de la forma

2 T
o ( 0 y ) ;
: ' L1 . i T 5 1 T
que satisfagan la siguiente identidad: MM* = 11 ) donde M* repre-

senta la matriz traspuesta de M.

(ii) Resuelve el sistema
AX+BY =C,
AX =¥

sabiendo que

0 3 4

6.— (2 puntos) Dada la matriz A = 1 —4 -5 |. Calcular A~! y A%
-1 3 4

utilizando necesariamente la siguiente identidad A* = —I, donde I es la matriz

identidad de orden tres.

- 7.— (2 puntos) La proyeccién ortogonal del punto P(1,0,—1), sobre el plano 7
es el punto Q(—3.2,5). Halla la ecuacién del plano 7 y las coordenadas del punto
simétrico del P respecto a dicho plano .

8.— (2 puntos) Determina la posicién relativa de los tres planos, segiin los valores
del pardmetro m:

mr+y+z = 1,
r+my—+z m.
z+y+mz m2.



9.— (2 puntos) La estadistica de un equipo de baloncesto en un partido, desvela
que el 45 % de los puntos conseguidos por el equipo corresponde al jugador niimero
23, de los cuales el 65 % son triples; 15% al jugador nimero 6 de los cuales el 25 %
son triples y el resto de la puntuacién, siendo el 10% triples, corresponde a otros
jugadores del equipo. Halla la probabilidad de que:

(i) una de las jugadas del equipo haya acabado en un triple.

(i) sabiendo que la canasta ha sido un triple, haya sido conseguida por el jugador
nimero 23.

10.— (2 puntos) La estatura media de un jugador de fitbol del Real Madrid sigue
una distribucién normal de media 180 cm y desviacién tipica 10 cm. Si se elige un
jugador al azar, calcula:

(1) la probabilidad de que su altura sea superior o igual a 200 cm;
(ii) la probabilidad de que su altura esté entre 170 y 190 cm.

(Véase la tabla simplificada de la normal tipificada que aparece al final del
examen)



Tabla simplificada de la distribucién normal tipificada
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0,5398
0,5793
0,6179
0,6554
0,6915
0,7257
0,7580
0,7881
0,8159
0.8413
0,8643
0.8849
0,9032
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0.9332
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0,9713
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0,5040
0,5438
0,5832
0,6217
0,6591
0,6950
0,7291
0,7611
0,7910
0,8186
0,8438
0,8665
0,8869
0,9049
0,9207
0,9345
0,9463
0,9564
0,9649
0,9719
0,9778

0,5080
0,5478
0,5871
0,6255
0,6628
0,6985
0,7324
0,7642
0,7939
0,8212
0,8461
0,8686
0,8888
0,9066
0,9222
0,9357
0,9474
0,9573
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0,9726
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0,5517
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0,5160
0,5557
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0,6331
0,6700
0,7054
0,7389
0,7704
0,7995
0,8264
0,8508
0,8729
0,8925
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0,5199
0,5596
0,5987
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0,6736
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0,7734
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0,8749
0,8944
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0,9599
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0,5239
0,5636
0,6026
0,6406
0,6772
0,7123
0,7454
0,7764
0,8051
0,8315
0,8554
0,8770
0,8962
0,9131
0,9279
0,9406
0,9515
0,9608
0,9686
0,9750
0,9803

0,5279
0,5675
0,6064
0,6443
0,6808
0,7157
0,7486
0,7794
0,8078
0,8340
0,8577
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10,8980

0,9147
0,9292
0,9418
0,9525
0,9616
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0,6480
0,6844
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0,7517
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0,8810
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0,9306
0,9429
0,9535
0,9625
0,9699
0,9761
0,9812

0,5359
0,5753
0,6141
0,6517
0,6879
0,7224
0,7549
0,7852
0,8133
0,8389
0,8621
0,8830
0,9015
0,9177
0,9319
0,9441
0,9545
0,9633
0,9706
0,9767
0,9817
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

1.

(i) Obtencion del dominio(0.1 puntos). Obtencién de asintotas de la funcién (0,9
puntos).

(ii) Obtencién de los intervalos de crecimiento y decrecimiento (0,75 puntos).
Célculo de los extremos (0,25 puntos).

2.

(i) Dibujo adecuado del recinto como interseccién de dos pardbolas y el célculo
de los puntos de corte de ambas pardbolas (1 punto).

(ii) Caélculo correcto del drea del recinto mediante la regla de Barrow (1 punto).

3.

(i) Ver el tipo de indeterminacién (0,1 punto). Resolucién del limite (0,9 puntos).

(ii) Ver el tipo de indeterminacién (0,1 punto). Resolucién del limite (0,9 puntos).
4.

(i) Célculo del determinante y discusién (1 punto).

(ii) Célculo de la matriz inversa cuando a = 2, (1 punto).
5.

(i) Operacién producto de matrices correcta, obtencién de las incognitas (1 pun-
to).
(ii) Resolucién del sistema, (1 punto).

6. Ver A~' = —A?(1 punto). Hallar, la potencia A% (1 puntos).

7. Obtencién de la ecuacién del plano (1,25 puntos). Obtencién de las coordenadas
del punto simétrico (0,75 puntos).

8. Discusidén del sistema y resolucién (2 puntos).

9. Planteamiento correcto del ejercicio (0,5 puntos).



(i) Resolucién del apartado (z) (0,75 puntos).
(ii) Resolucién del apartado (i¢) (0,75 puntos).

10.

(i) Resolucién del apartado (z) (1 punto).

(ii) Resolucién del apartado (i¢) (1 punto).
CRITERIOS GENERALES DE CORRECCION

(1) Se sugiere un tipo de correccién positivo, es decir, partiendo de cero y sumando
puntos por los aciertos que el alumno vaya obteniendo.

(2) Como excepcién al apartado anterior, los errores muy graves, del tipo

Vit =a+b, ln?len, / = /(1+§)

z?+3 T &

se penalizaran especialmente, y pueden suponer un 0 en el apartado en el que se
hayan cometido.

(3) Se deberd valorar la exposicién légica y la coherencia de las respuestas, tanto
en cuestiones tedricas como précticas.

(4) La puntuacién mixima que se puede obtener en cada ejercicio viene sefialada
en la copia del examen que se entrega al alumno. Si alguno de los apartados tiene a
su vez subapartados, se debera distribuir razonablemente el nimero de puntos entre
los mismos (no necesariamente debe darse el mismo peso a cada subapartado).

(5) Si un alumno da una respuesta acertada a un problema escribiendo sélo los
resultados, sin el desarrollo l6gico de cémo los ha obtenido, la puntuacién en este
apartado no podr4 ser superior al 10 % de la nota méxima prevista.

(6) La calificacién serd la suma de las puntuaciones obtenidas en cada ejercicio de
una sola propuesta.



